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題組：Problem Set Archive with Online Judge
題號：10097: Poor My Problem!
解題者：陳廷修
解題日期：2007年3月12日
題意：

給定一些點和邊形成一個圖，計算從起點到目的地的最小花費路徑。 

定義：
(1)在最小花費路徑中的邊數目不可超過1000   
(2)邊可以重複使用  
(3)邊是單向的  
(4)路徑的花費=所經過邊的花費總和/所經過邊的數目 
題意範例：Input:  5 5 0              Output:  3.5000 2

                  0 1 3                       3.5000 4
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Input第一列為v個點   e個邊   起始點:s  (ex : 5 5 0)

下面的e行為 從點v1到點v2所需要的花費 (ex : 0 1 3~4 3 1)

最後為q個測試終點 分別為2 3 

範圍限制: 0 < v <=  600, 0 <= e <= 3600, 0 <= s < v

          0 <= v1 < v, 0 <= v2 < v, 0 <= c <= 100000
解法：

先將有相連的邊存到二維陣列裡，再用遞迴跑，回傳最低花費的路徑，求出最佳解。 

解法範例：無。
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討論：

(1)非0:代表兩點之間有相連 

且數值為兩點之間花費 

         0:兩點之間沒有邊 


(2) 時間複雜度: 在最壞情況下O(n1000) n = |v| 

(3) 如果沒有解答，則輸出No Path。 


(4) 如果有多個最佳解，輸出邊數最少的那組。

程式：

#include<iostream>

#include<iomanip>

using namespace std;

double path(double,long,long,double,long);

bool matrix[600][600];

double edgeCost[600][600];

bool determine;//§PÂ_¬O§_¦³¸Ñ

long k;

long EN[1000];

long v;//v:³»ÂI¼Æ

//long destination;

int main(){

    long e,s;// e:Ãä¼Æ  s:°_©lÂI


double cost;//edgeªº¶O¥Î


long i,j;


long q;


long v1,v2;


double min[1000];


long *dest;//¥Øªº¦a


while(1){



cin>>v>>e>>s;



if(v<1 || v>600 || e<0 || e>3600 || s>v || s<0)




return 0;



//ªì©l¤Æmatrix , edgecost



for(i=0;i<v;i++)




for(j=0;j<v;j++){





matrix[i][j]=0;//0¥Nªíi,j¤§¶¡¨S¦³edge  1¥Nªíi,j¤§¶¡¦³edge¬Û³s





edgeCost[i][j]=0;




}



//¦³¬Û³sªºedge °O¿ý¦bmatrix



for(i=0;i<e;i++){




cin >> v1>>v2>>cost;




if(cost>100000 || cost<0 || v1>=v || v1<0 || v2>=v || v2<0)return 0;




matrix[v1][v2]=1;




edgeCost[v1][v2]=cost;



}



cin>>q;



dest=new long[q];



//ªì©l¤Ædest


/*
for(i=0;i<q;i++)

            dest[i]=0;*/



//¬ö¿ý©Ò¦³¥Øªº¦a



for(i=0;i<q;i++){




cin >> dest[i];




if(dest[i]>=v || dest[i]<0)return 0;

        }



for(k=0;k<q;k++){




determine=0;




if(dest[k]==s){





min[k]=0;





EN[k]=0;




}




else





min[k]=path(999999,s,dest[k],0,0);




//cout<<edgesNumber<<endl;




//EN[k]=edgesNumber;




//cout<<"min="<<min<<endl;



}



//cout<<fixed;



cout.setf(ios::fixed); 

        cout.precision(4);



for(i=0;i<q;i++){




if(min[i]==-1)





cout<<"No Path\n";




else{





cout<<setprecision(4)<<min[i]<<" ";





cout<<(int)EN[i]<<endl;




}



}



cout<<endl;


}

    return 0;

}

double path(double min,long x,long destination,double sum,long edgesNumber)

{


long j;


for(j=0;j<v;j++){











//cout<<x<<","<<j<<"  matrix[x][j]="<<matrix[x][j]<<endl;











//system("pause");



if(matrix[x][j] == 1){




if(j==destination){





double temp;





determine=1;





temp=(sum+edgeCost[x][j])/(edgesNumber+1);





min=(min < temp)?min:temp;





EN[k]=edgesNumber+1;











//cout<<"sum="<<sum;











//cout<<"   min="<<min;











//system("pause");











//cout<<"   edgesNumber="<<edgesNumber+1<<endl;




//
min=path(min,j,0,destination,sum+edgeCost[x][j],edgesNumber+1);




}




else{











//cout<<"   min="<<min;











//cout<<"   edgesNumber="<<edgesNumber<<endl;





if(edgesNumber > 998)






return min;











//cout<<"sum/eN="<<sum/edgesNumber;











//system("pause");




//
min=path(min,j,0,destination,sum+edgeCost[x][j],edgesNumber+1);




}




min=path(min,j,destination,sum+edgeCost[x][j],edgesNumber+1);



}//end if


}//end for


if(determine==0)



return -1;


return min;

}
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